
EXPUNERE DE MOTIVE

Titlul proiectului de act normativ:

PR0IECT DE LEGE

privind instituirea unor proceduri de prevenîre a situaţiei de  criză financiară

şi insolvenţă a unităţilor administrativ-teritoriale

Motivul emiterii actului normativ:     .`

Proiectul  de  lege  corespunde  necesităţii  autorităţilor publice  locale  de  a-şi

continua proiectele de investiţii, de a asigura serviciile publice pentru comunităţile

pe care le reprezintă, precum şi de a accesa fondurilor europene. Reprezintă soluţia

optimă  de  implicare  a  instituţiilor  abilitate  în  redresarea  economico-financiară  a

unităţii  administrativ-teritoriale pentru a preveni   situaţia de criză financiară  şi  de

insolvenţă, în asigurarea drepturilor şi obligaţiilor creditorilor unităţii/subdiviziunii

administrativ-teritoriale,  precum  şi  continuarea  activităţii  fără  consecinţe  socio-

economice greu de prevenit ulterior.

Precizăm  că  restmcturarea  activităţii  unei  unităţi  administrativ-  teritoriale  prin

reducerea cheltuielilor reprezintă un obiect important al Programului de Guvernare.

1.         Descrierea situaţiei actuale

În  prezent,  la  nivelul  administraţiilor  publice  locale  sunt  în  derulare  atât

proiecte finanţate din fonduri nerambursabile, accesate fie prin PNRR, fie urmare a

deschiderii  finanţărilor  din  exerciţiul   financiar  european  2021-   2027,   toate  cu

termene prestabilite, dar şi proiecte accesate în  cadrul programelor naţionale initiate

şi susţinute. Decontarea cererilor de plată uneori durează, în acest moment existând

mai multe constrângeri de ordin bugetar, implicit încadrarea în deficitul bugetar, fapt



care  generează întârzieri  la plată  şi,  implicit,  dobânzi,  majorări  sau  penalităţi  de

întârziere în sarcina unităţilor administrativ-teritoriale.

De asemenea, nu există un alt remediu juridic la care o administraţie publică aflată

în situaţie de dificultate ar putea recurge şi care să-i permită să-şi  achite obligaţiile,

să-şi restmctureze activitatea şi să continue asigurarea serviciilor.publice de interes

local precum şi finalizarea obiectivelor de investiţii.

2.       Schimbări preconizate

Proiectul de lege reprezintă singuml suport al administraţiilor publice locale

de a continua investiţiile, de a continua accesarea fondurilor europene şi de a asigura

serviciile publice  de  interes local pentru  comunităţi.  Conturează cadrul  legal  care

previne  situaţia  de  criză  şi  insolvenţa  unităţii  administrativ-  teritoriale,  asigură

respectarea dreptuilor şi  intereselor creditorilor unităţii  administrativ-  teritoriale,

reprezentând soluţia viabilă de a menţine echilibrul fiscal al unităţii administrativ-

teritoriale  şi de a se continua activitatea.  De  asemenea, proiectul de lege permite

abordarea de soluţii mixte pentm depăşirea situaţiei de dificultate în care se află.

Terminologia utilizată este preluată din acte normative existente,  fără a  se aduce

sensuri noi de natură a crea dificultăţi de intepretare în aplicarea acestora.

3. Alte informaţii

Proiectul de lege nu generează impact financiar negativ.
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ircea Govor, deputat PSD
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